
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                        Θεσσαλονίκη, 20/02/2024 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Απαραίτητη η δημιουργία πιστοποιημένου ελικοδρόμιου 

στην Αίγινα» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Χωρίς ελικοδρόμιο παραμένει η Αίγινα, ένα νησί με πληθυσμό 12.911 
κατοίκους, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ κατά την απογραφή 
του 2021. Όπως είναι γνωστό, η διακομιδή των ασθενών από το νησί στα 
νοσοκομεία της πρωτεύουσας γίνεται έως σήμερα με πλωτά σκάφη ιδιωτών, με 
τα πλοία της γραμμής ή με σκάφη του Λιμενικού. Το πρόβλημα της διακομιδής 
ωστόσο απασχόλησε τους κατοίκους και τις δημοτικές αρχές του νησιού και 
συνεχίζει να τους απασχολεί ακόμη και σήμερα, δεδομένου ότι η μεταφορά των 
ασθενών είναι αδύνατη κατά τις ημέρες που υπάρχει μεγάλη θαλασσοταραχή 
και απαγορεύεται ο απόπλους. Αξίζει να σημειωθεί ότι το τελευταίο πλοίο της 
γραμμής εκτελεί το δρομολόγιο προς Αθήνα στις 7 το απόγευμα, σύμφωνα με 
μαρτυρίες των κατοίκων γεγονός που δυσχεραίνει τη διακομιδή των ασθενών 
κατά τις βραδινές ώρες. Η αεροδιακομιδή των ασθενών επομένως, στις 
περιπτώσεις κατά τις οποίες αυτή επιβάλλεται, είναι αδύνατη, αφού δεν υπάρχει 
ελικοδρόμιο για την ασφαλή προσγείωση των ελικοπτέρων. Το μόνο 
ελικοδρόμιο το οποίο μπορεί να εξυπηρετήσει είναι αυτό της ναυτικής βάσης 
Τουρλού, δικαιοδοσίας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. Είναι λοιπόν 
απαραίτητη η δημιουργία πιστοποιημένου ελικοδρόμιου στην Αίγινα προς 
εξυπηρέτηση των έκτακτων περιστατικών για σοβαρά θέματα υγείας των 
πολιτών της Αίγινας αλλά και των τουριστών του νησιού. Η πρόταση αφορά την 
κατασκευή ελικοδρόμιου στην περιοχή του Λεοντίου κοντά στο Κέντρο Υγείας 
του νησιού, το οποίο, όπως πληροφορούμαστε, είναι κι αυτό, όπως και πολλά 
άλλα ανά τη χώρα, υποστελεχωμένο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3321

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/2/2024



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προς ικανοποίηση του πάγιου και 
διαχρονικού αιτήματος των κατοίκων της Αίγινας για την κατασκευή 
ελικοδρόμιου, το οποίο θα εξυπηρετεί τις αεροδιακομιδές των μονίμων 
κατοίκων αλλά και των τουριστών του νησιού για τα επείγοντα περιστατικά 
υγείας; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκείμενου να στελεχωθεί το 
Κέντρο Υγείας Αίγινας με το απαραίτητο υγειονομικό προσωπικό και να 
σταματήσει πλέον η υποβάθμιση της υγειονομικής κάλυψης και προστασίας 
των κατοίκων και των τουριστών, που στην περίπτωση των δεύτερων αποτελεί 
και δυσφήμιση για τη χώρα μας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




